

Delårsrapport för perioden 1 januari till 30 september 2010

Svag utveckling i Europa under tredje kvartalet balanseras av fortsatt försäljningstillväxt i USA

Intäkter och EBITA , exklusive omstruktureringskostnader, för tredje kvartalet, uppgick till 444 Mkr respektive 63 Mkr

- Försäljningen, exklusive Tracleer, ökade med 5% i fast växelkurs (CER) och var oförändrad i kr
 - Försäljningen i Nordamerika ökade med 16% i CER och med 17% i kr
 - Försäljningen i Europa minskade med 1% i CER, motsvarande -11% i kr
 - Försäljningen av Kineret® ökade med 2% i CER och minskade med 2% i kr
 - Försäljningen av Orfadin® ökade med 21% i CER och med 14% i kr
 - Totala ReFacto®-intäkterna ökade med 4% i CER
- EBITA, exklusive omstruktureringskostnader, var 63,1 Mkr (pro forma 34,0) och resultatet per aktie för kärnverksamheten var 0,19 kr (0,20)
- Periodens resultat och resultatet per aktie uppgick till -27,5 Mkr (7,9) respektive -0,13 kr (0,08).
- Ett Letter of Intent angående bildandet av en kommersiell allians med det kinesiska bolaget Dongbao offentliggjordes
- Resultatet av fas I/II-studien av rFIXFc, som visar en tre gånger förlängd halveringstid, presenterades
- Baserat på positiva fas I/II-data fattades ett beslut att avancera rFVIIIIFc till fas III. rFVIIIIFc erhöll också sär läkemedelsklassificering i Europa
- Kineret® beviljades sär läkemedelsklassificering i USA för kryopyrinassocierat periodiskt syndrom (CAPS)
- Distributionsavtalen för Xagrid, Fosrenol och Equasym kommer att löpa ut efter hand under 2011
- Prognosen för helåret justeras (se Utsikter 2010, sidan 8)

Betydande händelser efter periodens slut

- Sym001 (rozrolimupab) för ITP erhöll sär läkemedelsklassificering i USA
- Exinalda projektet avslutades

VD:s kommentar

Martin Nicklasson, VD, säger: Vi ser en stark fortsatt försäljningstillväxt i USA med direkt koppling till uppbyggnaden av våra marknadsförings- och försäljningsresurser. Tyvärr upplever många europeiska länder budgetproblem, vilket betyder att vi har sett en svagare försäljningsutveckling på den europeiska marknaden. Detta var speciellt påtagligt under slutet av tredje kvartalet. Vi har också nyligen sett ett försiktigt inköpsmönster hos grossister och distributörer som i avvaktan på implementeringen av annonserade prissänkningar i några länder inte har gjort några inköp eller senarelagt dessa. Under året har vi dessutom sett en ökad parallellhandel. Slutligen har lanseringar av nya tillväxtprodukter i Europa försenats, vilket betyder att dessa produkter inte kommer att ha någon betydande effekt förrän 2011. På grund av detta är prognosen för helåret justerad.

Finansiella nyckeltal

Belopp i miljoner kronor	1 jul - 30 sep			1 jan - 30 sep			Helår
	Pro forma			Pro forma			Pro forma
	2010	2009	Förändring	2010	2009	Förändring	2009
Rörelsens intäkter, fast växelkurs (CER)	466,6	465,4	0%	1 526,8	1 519,5	0%	–
Rörelsens intäkter	444,0	465,4	-5%	1 441,7	1 519,5	-5%	2 065,6
Bruttoresultat	285,2	300,9	-5%	907,8	1 021,7	-11%	1 401,3
Rörelseresultat före avskrivningar på immateriella anläggningstillgångar, omstrukturerings- och andra engångskostnader (EBITA)	63,1	34,0	85%	179,4	176,1	2%	283,8
Periodens resultat							
före omstrukturerings- och andra engångskostnader	-21,2			-33,6			
Periodens resultat	-27,5			-91,5			
Resultat per aktie före utspädning (kr)	-0,13			-0,47			
Resultat per aktie för kärnverksamheten ¹⁾ (kr)	0,19			0,57			
Omstrukturerings- och andra engångskostnader	6,3			57,9			
Forsknings- och utvecklingskostnader	114,1			355,2			
Likvida medel och kortfristiga placeringar	219,1			219,1			

¹⁾ Har beräknats som periodens resultat justerat för avskrivningar produktträttigheter, förvärvad teknologi och licensavtal samt andra engångskostnader.

Innehåll

Översikt	Sida
Försäljningsutveckling för de viktigaste produkterna och per region	4
Proforma resultat 1 januari – 30 september 2010.....	6
Finansnetto och skatt	7
Investeringar och fritt kassaflöde	7
Finansiell ställning	7
Eget kapital	7
Personal	7
Utsikter för 2010 och långsiktiga mål	8
Forskning och utveckling	9
Affärsutveckling	11
Framåtblickande uttalande	21
Information om telefonkonferens	22
Kontakter för ytterligare information	22
Kommande rapporttillfällen 2011	22
Om Swedish Orphan Biovitrum	22
 Tabeller och siffror	
Koncernens rapport över totalresultat	12
Balansräkning	13
Förändring i koncernens eget kapital	13
Kassaflödesanalys i sammandrag	14
Nyckeltal, övrig information och definitioner	15
Finansiell information moderbolaget	16
Noter	17

Försäljningsutveckling per nyckelprodukt och region¹⁾

Försäljningsutveckling per nyckelprodukt

Belopp i miljoner kronor	1 jul - 30 sep				1 jan - 30 sep			
	2010	CER 2010	2009	CER Förändring	2010	CER 2010	2009	CER Förändring
ReFacto®	124,9	129,9	124,9	4%	429,7	440,9	495,4	-11%
varav tillverkningsintäkter	77,3	77,3	63,2	22%	268,2	268,2	294,9	-9%
varav co-promotion	23,8	24,9	19,5	28%	71,0	74,5	66,6	12%
varav royalty	23,8	27,7	42,2	-34%	90,5	98,2	133,9	-27%
Kineret®	103,4	107,7	105,9	2%	321,0	345,2	320,3	8%
Orfadin®	84,4	89,4	73,8	21%	246,8	268,6	225,8	19%
Kepivance®	19,5	19,8	27,2	-27%	76,5	82,6	83,7	-1%
Ammonaps®	19,1	21,0	17,6	19%	55,5	61,0	53,9	13%
Yondelis®	9,4	10,0	12,7	-21%	27,2	29,0	31,4	-8%
Willfact®	4,2	4,5	–		8,7	9,1	–	
Övriga produktintäkter	79,1	84,3	80,7	4%	246,6	260,7	239,6	9%
Övriga intäkter	–	–	3,4		23,8	23,8	12,9	
Totalt kvarvarande produkter	444,0	466,6	446,2	5%	1 435,8	1 520,9	1 463,0	4%
Avvecklade produkter	–	–	19,2	-100%	5,9	5,9	56,5	-90%
Totalt	444,0	466,6	465,4	0%	1 441,7	1 526,8	1 519,5	0%

Försäljningsutveckling per region (exklusive tillverknings- och royaltyintäkter för ReFacto)

Belopp i miljoner kronor	1 jul - 30 sep				1 jan - 30 sep			
	2010	CER 2010	2009	CER Förändring	2010	CER 2010	2009	CER Förändring
Norden	112,5	118,1	127,0	-7%	347,5	363,9	381,6	-5%
Europa	125,6	138,7	139,9	-1%	410,8	453,8	431,6	5%
Nordamerika	97,5	97,2	83,5	16%	271,2	288,2	235,8	22%
Övriga världen	7,4	7,3	5,8	26%	29,8	30,4	28,4	7%
Summa intäkter	343,0	361,3	356,2	1%	1 059,3	1 136,3	1 077,4	5%

ReFacto®

De totala ReFacto®-intäkterna ökade med 4% i CER jämfört med samma period förra året. Tillverkningsintäkterna steg med 22% och kommissionsintäkterna med 28% i CER, medan royaltyintäkterna minskade med 34%. Under årets första nio månader har de totala ReFacto-intäkterna varit 11% lägre i CER jämfört med samma period förra året, främst till följd av lägre leveranser av läkemedelssubstans till Pfizer under perioden och lägre royaltynivå för ReFacto AF®/Xyntha® jämfört med för ReFacto.

Kineret®

Försäljningen i Europa påverkades av såväl obligatoriska prissänkningar som rabatter, som införts i flera länder. Som ett resultat av förväntade lägre priser har lagerneddragningar på distributörs- och grossistnivå blivit märkbara, vilket påverkat försäljningen negativt under perioden. Intäkterna i Europa sjönk med 6% (CER) jämfört med föregående år.

Dessa faktorer till trots har den globala försäljningen av Kineret ökat med 2% (CER) och minskat med 2% i kr tack vare att den nordamerikanska försäljningen var stark och ökade med 13% jämfört med samma kvartal 2009. Relansering pågår för att ytterligare öka försäljningen.

¹ Värden för 2009 är proforma

Orfadin®

Den globala försäljningen ökade med 21% (CER) eller 14% i kr, vilket är i linje med försäljningsutvecklingen hittills under året.

I Nordamerika fortsatte försäljningen att utvecklas positivt. Under tredje kvartalet ökade försäljningen med 72% (CER) eller 71% i kr jämfört med samma period föregående år. Sobi fortsätter att fokusera på utbildnings- och marknadsföringsaktiviteter kombinerat med ökad screening av nyfödda. Avsikten är att identifiera, diagnostisera och behandla dessa barn så tidigt som möjligt, i syfte att rädda liv och ytterligare förbättra prognosen för dem. I Europa steg försäljningen med 8,5% (CER) eller 0% i kr jämfört med tredje kvartalet 2009. Den relativt låga tillväxten under tredje kvartalet jämfört med första halvåret 2010 (14%) har samband med inköpsmönstret i framförallt Spanien och Turkiet. Obligatoriska prissänkningar eller rabatter har endast haft en minimal inverkan på priset för Orfadin i Europa. Parallellimport påverkade intäkterna något under perioden.

Kepivance®

Den globala försäljningen av Kepivance minskade med 27% (CER) eller 29% i kr under kvartalet.

I Europa sjönk försäljningen under kvartalet med 63% (CER) eller 67% i kr jämfört med förra året. Minskningen beror till stora delar på obligatoriska rabatter eller prissänkningar som genomförts av vissa regeringar samt en restriktion för den godkända indikationen som beslutades av den europeiska regulatoriska myndigheten EMA.

Den fortsatt höga underliggande efterfrågan i Nordamerika har ökat bruttoförsäljningen med 16% i CER hittills under året. Försäljningen i Nordamerika minskade dock under kvartalet med 9% (CER) och 9% i kr, beroende på tillfälligt höga returnivåer för produkt med utgången datum.

Yondelis®

Försäljningen av Yondelis minskade med 21% (CER) eller 26% i kr jämfört med samma period förra året. Detta beror huvudsakligen på att finansiering av sjukhusens budget för Yondelis i Tjeckien har upphört och att beslut om priset i Slovenien är försenat. Beslut om finansiering väntas före årets slut. Lanseringen av en andra indikation (äggstockscancer) har påbörjats.

Ammonaps®

Försäljningen ökade med 19% (CER) eller 8% i kr under kvartalet jämfört med samma period förra året.

Willfact®

Försäljningen av Willfact uppgick till 4,5 Mkr (0). Försäljning sker för närvarande i Tyskland, där läkemedlet godkänts, samt genom licensförskrivning till ett fåtal namngivna patienter i andra länder. Försäljningen väntas öka ytterligare när marknadsgodkännanden erhålls i de nordiska och baltiska länderna samt i delar av Central- och Östeuropa.

Övriga produkter

Försäljningen av övriga produkter sjönk under kvartalet jämfört med samma period föregående år. Minskningen var 16% (CER) eller 21% i kr, främst beroende på att Tracleer inte längre ingår i produktportföljen. Justerat för Tracleer ökade försäljningen av övriga produkter med 4% (CER) och minskade med 2% i kr.

Proforma resultat

Belopp i miljoner kronor	1 jul - 30 sep			1 jan - 30 sep			Helårs
	Pro forma			Pro forma			Pro forma
	2010	2009	Förändring	2010	2009	Förändring	2009
Rörelsens intäkter	444,0	465,4	-5%	1 441,7	1 519,5	-5%	2 065,6
Kostnad för sålda varor och tjänster	-158,8	-164,5	-3%	-533,9	-497,8	7%	-664,3
Bruttoresultat	285,2	300,9	-5%	907,8	1 021,7	-11%	1 401,3
Försäljnings- och administrationskostnader	-124,7	-93,6	33%	-396,0	-360,2	10%	-493,6
Forsknings- och utvecklingskostnader	-114,1	-161,1	-29%	-355,2	-481,6	-26%	-603,0
Övriga rörelseintäkter/kostnader	16,7	-12,2		22,8	-3,8		-24,9
Rörelseresultat	63,1	34,0	-	179,4	176,1	-	279,9
Kostnader för omstrukturering	-6,3	-		-57,9	-		-
Avskrivningar av produkträttigheter, förvärvad teknologi samt licensavtal.	-51,8	-52,2		-155,4	-157,3		-207,6
Rörelseresultat	5,0	-18,2	-	-33,9	18,8	-	72,3
Finansiella intäkter/kostnader	-30,8			-55,6			
Resultat efter finansiella poster	-25,8			-89,5			
Inkomstskatt	-1,7			-2,0			
Periodens resultat	-27,5			-91,5			

De totala intäkterna för tredje kvartalet uppgick till 444,0 Mkr, vilket är något lägre än proformaintäkterna för 2009. Exklusive valutaeffekter var de totala intäkterna oförändrade. Försäljningen i USA visade god tillväxt, medan försäljningen i Europa hämmades av en rad olika faktorer, däribland prispress, parallellimport, minskad eller ingen orderingång från grossister och distributörer i vissa länder samt att distributionsrättigheterna för Tracleer har löpt ut. De totala intäkterna exklusive Tracleer ökade med 3% (CER). Avtalet avslutades i slutet av 2009.

Bruttomarginalen minskade från 65% till 64% under tredje kvartalet och från 67% till 63% hittills i år. Bruttomarginalen i kvartalet påverkades huvudsakligen av lägre royaltyintäkter som en följd av övergången till ReFacto AF samt av en allmän prispress i Europa och negativa valutaeffekter.

Rörelsekostnaderna, exklusive avskrivning och omstrukturingskostnader, minskade med 16% under tredje kvartalet. Minskningen berodde främst på lägre FoU-kostnader och positiva valutaomräkningseffekter. Försäljnings- och marknadsorganisationen har fortsatt att investera i nyckelprodukterna, vilket avspeglas i ökade försäljnings- och administrationskostnader.

Rörelseresultatet före avskrivning och omstrukturingskostnader (EBITA) uppgick till 63,1 Mkr (34,0). Under tredje kvartalet uppgick avskrivningar av immateriella anläggningstillgångar till 51,8 Mkr och omstrukturingskostnaderna för kvartalet var 6,3 Mkr. Det redovisade rörelseresultatet var 5,0 Mkr (-18,2)

Omstrukturingskostnaderna uppgick till 57,9 Mkr för de första nio månaderna och var 6,3 Mkr under tredje kvartalet. Dessa kostnader utgjordes huvudsakligen av avgångsvederlag och andra kostnader i samband med integrationen av de båda bolagen. Arbetet med att identifiera ytterligare synergier fortsätter. Helårskostnaden för omstruktureringen av det nya bolaget beräknas till cirka 70 Mkr.

Finansnetto och skatt

Finansnettot för tredje kvartalet uppgick till -30,8 Mkr (42,0). Finansnettot påverkades av en nedskrivning av ett lån till iNovacia samt räntekostnader relaterade till nettoskulden.

Sobi har ackumulerade underskottsavdrag som inte redovisats som tillgång. Detta innebär att bolagets skattesats avviker från svensk skattesats. Aktuell skattekostnad för kvartalet var 13,0 Mkr (0), och uppskjuten skatt uppgick till 11,3 Mkr (0), vilket ger en negativ nettoeffekt på resultatet om 1,7 Mkr.

Periodens resultat uppgick till -27,5 Mkr.

Investeringar och fritt kassaflöde

Koncernens investeringar i materiella anläggningstillgångar under tredje kvartalet uppgick till 3,7 Mkr (19,8).

Periodens investeringar i immateriella anläggningstillgångar uppgick till 1,1 Mkr (4,7).

Avskrivningar under tredje kvartalet uppgick till 63,9 Mkr (27,8), varav 51,8 Mkr (12,3) avsåg produkträttigheter, förvärvad teknologi och licensavtal.

Kassaflödet från den löpande verksamheten under tredje kvartalet uppgick till 8,0 Mkr (-7,4). Betalningar avseende omstrukturering uppgick till 2,0 Mkr.

Den planerade uppbyggnaden av lager för Kineret under årets första nio månader slutfördes och under fjärde kvartalet förväntas lagret minska, med en positiv effekt på rörelsekapitalet.

Finansiell ställning

Likvida medel och kortfristiga placeringar per den 30 september uppgick till 219,1 Mkr (309,4), varav 152,0 Mkr (66,1) var banktillgodohavanden och 67,1 Mkr (123,3) var placeringar i värdepapper med en löptid på mindre än tre månader från anskaffningstidpunkten. Övriga kortfristiga placeringar med en löptid på över tre månader uppgick till 0 Mkr (120,0).

Bolagets finansiering genom banklån uppgick den 30 september 2010 till 1 350,0 Mkr.

Eget kapital

Koncernens eget kapital per den 30 september 2010 uppgick till 4 436,0 Mkr jämfört med 1 352,8 Mkr den 31 december 2009. Under de första nio månaderna 2010 har aktier emitterats till ett belopp av 3 227,7 Mkr i samband med förvärvet av Swedish Orphan International AB.

Personal

Per den 30 september 2010 hade Swedish Orphan Biovitrum 500 anställda (542 proforma), varav 59 procent (60) var kvinnor.

Utsikter för 2010 och långsiktiga mål

Utsikterna för 2010 har reviderats. Förklaringen till detta är den svaga försäljningsutvecklingen för flera av våra nyckelprodukter i Europa, vilken blivit alltmer påtaglig i slutet av tredje kvartalet. Flera europeiska länder upplever budgetproblem, vilket har hämmat vår försäljning. Vi har också sett en ökad nivå av parallellhandel under året. Dessutom har det skett en dramatisk förändring av inköpsmönstren hos grossister och distributörer, vilket har lett till inga eller senarelagda inköp av produkter under tredje kvartalet, i avvaktan på genomförandet av annonserade prissänkningar i några länder. Slutligen har godkännanden och försäljning av nya tillväxtprodukter försenats eller hämmats i Europa.

Följaktligen beräknar vi att intäkterna, exklusive milstolpsintäkter, kommer att uppgå till 1 900 – 1 950 Mkr, vilket motsvarar en ökning med 1 - 4% i CER. I vår tidigare prognos räknade vi med en ökning om 8 - 10% i CER²⁾.

Rörelseintäkterna, före amorteringar och omstruktureringskostnader (EBITA), väntas ligga i intervallet 240 – 260 Mkr motsvarande en ökning om 10 – 18% i kr och 20 - 28% i CER. I vår tidigare prognos räknade vi med en ökning om 30 - 35% i CER¹⁾.

De långsiktiga målen är oförändrade och våra affärsmål är att uppnå en försäljning på 5 miljarder kr och en EBITA-marginal på minst 30% till 2015.

²⁾ Intäkter och rörelseresultat (EBITA) 2009, justerat med 63 Mkr, relaterat till utlicensieringen av Leptin till AstraZeneca

Forskning och utveckling

rFVIIIc mot hemofili A

Den 9 juli offentliggjorde Swedish Orphan Biovitrum och BiogenIdec sina planer att starta en klinisk fas III studie med det långverkande, fullt rekombinanta faktor VIII Fc-fusionsproteinet (rFVIIIc) för behandling av patienter med hemofili A. Beslutet att fortsätta programmet bygger på lovande data från en öppen, multi-center, doseskalering klinisk fas I/II-studie, som utvärderade säkerheten och farmakokinetiken av intravenös rFVIIIc i tidigare behandlade patienter med svår hemofili A. I studien visade sig rFVIIIc tolereras väl och demonstrerade en förlängd halveringstid jämfört med Advate®, vilket motiverade ett avancemang av programmet.

Den 23 september beviljades rFVIIIc sär läkemedelsklassificering av EU-kommissionen inom EU.

rFIXc mot hemofili B

Vid World Federation of Hemophilia Congress i Buenos Aires, Argentina, presenterades den 11 juli positiva data från den kliniska fas I/II-studien av det långtidsverkande, fullt rekombinanta faktor IX Fc-fusionsproteinet (rFIXc) i 14 tidigare behandlade patienter med svår hemofili B. Studien var en öppen, multi-center, doseskalering studie med syfte att utvärdera säkerheten och farmakokinetiken (PK) av olika engångsdoser av rFIXc via intravenös injektion.

rFIXc visade en trefaldig ökning av halveringstiden ($52,5 \pm 9,2$ timmar), jämfört med data som tidigare rapporterats för existerande faktor IX-läkemedel. rFIXc tolererades generellt sett väl, och det fanns inga tecken på reaktioner vid injektionsstället. Under den tre månader långa observationsperioden upptäcktes inga antikroppar som motverkade rFIXc och därför ingen hämmande utveckling. Det fanns inga rapporter om allvarliga läkemedelsbiverkningar.

Kineret mot CAPS

Kineret är för närvarande godkänt för behandling av ledgångsreumatism. För närvarande undersöks möjligheterna för utökad indikation genom dokumentation av tillgängliga data avseende Kineret för vissa sär läkemedelsindikationer. Den 19 augusti beviljade FDA Kineret sär läkemedelsklassificering för indikationen kryopyrinassocierat periodiska syndrom (CAPS).

Sym001 mot ITP

Den 13 september beviljade FDA Sym001 (rozrolimupab) sär läkemedelsklassificering för behandling av primär Immun Trombocytopeni (ITP).

Rekrytering av patienter till den pågående fas II-studien med Sym001 i ITP-patienter har gått långsammare än förväntat och studien har därför förlängts. Studien beräknas kunna slutföras under andra halvåret 2011.

Exinalda mot försämrat fettupptag

Utvecklingen av en substans för behandling av försämrat fettupptag p g a bristande bukspottkörtelfunktion hos patienter med cystisk fibros har avslutats då projektet inte länge anses vara affärsmässigt p g a höga tillverkningskostnader.

Forskningsportfölj

Indikation	Produkt/Projekt	Partner	Fas I	Fas II	Fas III	Reg fas
Hemofili A	rFVIIIc	BiogenIddec				
Hemofili B	rFIXFc	BiogenIddec				
Försämrat fettupptag hos prematura barn	Kiobrina®					
CAPS	Kineret®					
Rh-immunisering	Sym001	Symphogen				
Trombocytbrist (ITP)	Sym001	Symphogen				

Nyhetsflöde forskningsportföljen

Aktivitet	Förväntad tidpunkt
rFVIIIc (hemofili A): start dosering fas III	H2 2010
Kiobrina® (försämrat fettupptag): start dosering fas III	H1 2011
Sym001 (ITP): rapport fas II studie	H2 2011
rFIXFc (hemofili B): rapport fas III studie	2012

Affärsutveckling

Den 6 juli offentliggjordes ett Letter of Intent med avsikt att bilda en strategisk affärsallians med det kinesiska läkemedelsbolaget Dongbao. I denna allians blir Sobi den utvalda partnern för marknadsföring och försäljning av Dongbaos portfölj av biologiska och andra läkemedel i Europa och Dongbao blir den utvalda marknadsförsäljnings- och försäljningspartnern för vissa av Sobis marknadsförda och kommande produkter i Kina. Affärsalliansen avses innebära ett samarbete där båda parter har två fördelar.

- Var och en försäkrar sig om en marknadsförings- och försäljningspartner för egna produkter inom ett viktigt nytt geografiskt område, Kina för Sobi och Europa för Dongbao.
- Var och en får tillgång till en ny portfölj av intressanta produkter för den egna hemmamarknaden.

Den 16 september tillkännagavs att Sobi upphör med marknadsföringen, distributionen och den medicinska stödet av Xagrid, Fosrenol och Equasym i Norden när de olika distributionsavtalen med Shire löper ut under 2011. Anledningen är att Shire avser att etablera en egen marknadsförings- och försäljningsorganisation i Norden. Den totala årsförsäljningen av produkterna i Norden uppgår till cirka 90 Mkr.

Tabeller och siffror

Koncernens rapport över totalresultatet

Belopp i miljoner kronor	1 jul - 30 sep		1 jan - 30 sep		Helår
	2010	2009	2010	2009	2009
Rörelsens intäkter	444,0	274,2	1 441,7	949,3	1 297,0
Kostnad för sålda varor och tjänster	-158,8	-91,0	-533,9	-283,0	-375,7
Bruttoresultat	285,2	183,2	907,8	666,3	921,3
Försäljnings- och administrationskostnader ¹⁾	-176,5	-55,9	-551,4	-232,4	-302,9
Forsknings- och utvecklingskostnader	-114,1	-154,0	-355,2	-460,0	-569,4
Kostnader för omstrukturering	-6,3	–	-57,9	–	–
Övriga rörelseintäkter/kostnader	16,7	-7,4	22,8	-9,1	-32,7
Rörelseresultat	5,0	-34,1	-33,9	-35,2	16,2
Finansiella intäkter/kostnader	-30,8	42,0	-55,6	36,2	16,3
	-30,8	42,0	-55,6	36,2	16,3
Resultat efter finansiella poster	-25,8	7,9	-89,5	1,0	32,5
Inkomstskatt	-1,7	–	-2,0	–	–
Periodens resultat	-27,5	7,9	-91,5	1,0	32,5
Övrigt totalresultat ²⁾					
Omräkningsdifferenser	-0,5	-3,3	-1,2	–	-4,1
Totalresultat för perioden	-28,0	4,6	-92,7	1,0	28,4
Resultat per aktie efter skatt ³⁾ (kr)	-0,13	0,08	-0,47	0,01	0,32
Resultat per aktie efter utspädning ³⁾ (kr)	-0,13	0,08	-0,47	0,01	0,32

¹⁾ Avskrivning produkträttigheter, förvärvat teknologi samt licens avtal

inkluderade i Försäljnings- och Adm kostnader

²⁾ I enlighet med reviderad IAS 1 skall alla förändringar i eget kapital som inte uppkommer från transaktioner med ägarna redovisas i koncernens rapport över totalresultat. Omräkningsdifferenser är helt och hållet relaterade till aktier i utländskt dotterföretag.

³⁾ Jämförelsesiffror har justerats för nyemission som genomförts under 2010.

Balansräkning

	30 sep	30 jun	31 mar	31 dec	30 sep
<i>Belopp i miljoner kronor</i>	2010	2010	2010	2009	2009
TILLGÅNGAR					
Anläggningstillgångar					
Immateriella anläggningstillgångar ¹⁾	5 382,6	5 422,5	5 434,0	1 159,1	1 034,0
Materiella anläggningstillgångar	262,2	270,5	270,4	252,0	215,4
Finansiella anläggningstillgångar	35,2	55,2	55,7	114,5	46,7
Summa anläggningstillgångar	5 680,0	5 748,2	5 760,1	1 525,6	1 296,1
Omsättningstillgångar					
Varulager m m	1 071,0	994,7	670,7	578,4	581,5
Kortfristiga fordringar, ej räntebärande	484,8	483,8	548,3	394,9	303,1
Kortfristiga placeringar	–	–	–	48,4	120,0
Likvida medel	219,0	220,0	349,1	258,2	189,4
Summa omsättningstillgångar	1 774,8	1 698,5	1 568,1	1 279,9	1 194,0
Summa tillgångar	7 454,8	7 446,7	7 328,2	2 805,5	2 490,1
EGET KAPITAL OCH SKULDER					
Eget kapital	4 436,0	4 454,2	4 427,6	1 352,8	1 322,9
Långfristiga skulder					
Långfristiga skulder	1 369,9	1 380,0	1 172,2	656,0	387,8
Långfristiga skulder, ej räntebärande	766,5	777,8	788,9	48,2	400,0
Summa långfristiga skulder	2 136,4	2 157,8	1 961,1	704,2	787,8
Kortfristiga skulder					
Kortfristiga skulder	164,3	164,3	164,3	50,0	–
Kortfristiga skulder, ej räntebärande	718,1	670,4	775,2	698,5	379,4
Summa kortfristiga skulder	882,4	834,7	939,5	748,5	379,4
Summa eget kapital och skulder	7 454,8	7 446,7	7 328,2	2 805,5	2 490,1

¹⁾ Varav goodwill 1 655.7 Mkr (per 31 december 2009, 25,3)

Förändringar i koncernens eget kapital

	2010	2009	2009
<i>Belopp i miljoner kronor</i>	1 jan - 30 sep	1 jan - 30 sep	1 jan - 31 dec
Ingående balans	1,352.8	1,285.0	1,285.0
Förändring av redovisningsprincip ¹⁾	-58.8	–	–
Ingående balans	1,294.0	1,285.0	1,285.0
Aktierelaterad ersättning till anställda	7.0	2.5	5.1
Emission av aktier	3,227.7	34.4	34.4
Återköp av aktier	–	–	-0.2
Periodens totalresultat	-92.7	1.0	28.4
Eget kapital, vid periodens slut	4,436.0	1,322.9	1,352.8

¹⁾ Som en följd av implementering av ny redovisningsprincip, IFRS 3, fr.o.m. 1 januari 2010, har förutbetalda kostnader i pågående förvärv per 31 december 2009, belastat eget kapital som en justering av ingående balans.

Kassaflödesanalys i sammandrag

Belopp i miljoner kronor	1 jul - 30 sep		1 jan - 30 sep		Helår
	2009	2009	2010	2009	2009
Periodens resultat	-27.5	7.9	-91.5	1.0	32.5
<i>Justering för poster som inte ingår i kassaflödet mm</i>					
Av- och nedskrivningar av anläggningstillgångar ¹⁾	63.9	27.8	200.4	84.1	109.7
Realisationsförlust/nedskrivning av inventarier	0.1	–	6.2	-0.2	19.4
Omvärdering av finansiella anläggningstillgångar	18.4	–	18.4	–	4.7
Omvärdering långfristiga skulder	-6.0	-38.6	1.1	-35.5	-19.1
Omvärdering av rörelsetillgångar/skulder	–	3.3	–	–	0.0
Pensionskostnader	0.0	–	0.5	2.5	-5.6
Omstrukturingskostnader	2.3	–	46.4	–	0.0
Betalningar relaterade till omstrukturering	-2.0	-16.0	-47.7	-85.5	-97.9
Återföring av uppskjuten skatt	-8.2	–	-32.4	–	0.0
Övriga poster	-0.7	1.0	7.4	2.5	5.1
Kassaflöde från den löpande verksamheten före förändring i	40.3	-14.6	108.8	-31.1	48.8
<i>Förändring i rörelsekapital</i>	<i>-32.4</i>	<i>7.3</i>	<i>-355.7</i>	<i>-59.4</i>	<i>10.0</i>
Kassaflöde från den löpande verksamheten	8.0	-7.3	-246.9	-90.5	58.8
Avyttring av verksamhet	–	–	–	–	22.7
Investering i verksamhet, netto efter förvärvade likvida medel	-0.4	–	-1,812.2	–	-60.8
Förvärv av immateriella anläggningstillgångar	-1.1	-4.7	-33.4	-46.6	-62.6
Förvärv av materiella anläggningstillgångar	-3.7	-19.8	-39.8	-45.0	-96.0
Avyttring av materiella anläggningstillgångar	–	–	–	–	2.1
Investering/Avyttring finansiella anläggningstillgångar	0.1	–	1.4	-3.0	-1.9
Kortfristiga placeringar	0.0	-6.4	48.4	85.9	157.5
Kassaflöde från investeringsverksamheten	-5.0	-30.9	-1,835.6	-8.7	-39.0
Upptagande/amortering av lån	-3.2	–	630.9	–	-50.0
Emission av aktier	-0.1	0.1	1,414.1	34.4	34.4
Återköp av aktier	–	–	–	–	-0.2
Kassaflöde från finansieringsverksamheten	-3.3	0.1	2,045.0	34.4	-15.8
Förändring i likvida medel	-0.3	-38.1	-37.5	-64.8	4.0
Likvida medel vid periodens början	219.9	227.5	258.2	254.2	254.2
Kursdifferens i kassaflödet	-0.5	–	-1.6	–	0.0
Likvida medel vid periodens slut	219.1	189.4	219.1	189.4	258.2
Kortfristiga placeringar	–	120.0	–	120.0	48.4
Likvida medel och kortfristiga placeringar vid periodens slut	219.1	309.4	219.1	309.4	306.6

¹⁾ Av- och nedskrivningar av anläggningstillgångar:

Avskrivning materiella anläggningstillgångar	11.3	15.5	42.7	48.3	57.9
Avskrivning immateriella anläggningstillgångar	52.6	12.3	157.7	35.8	51.8
varav produkträttigheter	51.8	12.3	155.4	35.8	47.9

Nyckeltal och övrig information

	1 jul - 30 sep		1 jan - 30 sep		Helår
	2010	2009	2010	2009	2009
Avkastning på					
Eget kapital	-0,6%	0,6%	-3,2%	0,1%	2,5%
Totalt kapital	-0,4%	0,3%	-1,8%	0,0%	2,2%
Marginaler					
Bruttomarginal	64,2%	66,8%	63,0%	70,2%	71,0%
EBITDA-marginal	15,5%	-2,3%	11,5%	5,2%	9,7%
EBITA-marginal	12,8%	-8,0%	8,4%	0,1%	5,2%
EBIT-marginal	1,1%	-12,4%	-2,4%	-3,7%	1,2%
Vinstmarginal	-6,2%	2,9%	-6,3%	0,1%	2,5%
Aktiedata (SEK)					
Eget kapital per aktie	20,9	26,0	20,9	26,0	26,6
Eget kapital per aktie efter utspädning	20,8	25,8	20,8	25,8	26,4
Kassaflöde per aktie	0,0	-0,7	-0,2	-1,3	0,1
Kassaflöde per aktie efter utspädning	0,0	-0,7	-0,2	-1,3	0,1
Övrig information					
Soliditet	59,5%	53,1%	59,5%	53,1%	48,2%
Antal stamaktier	212 181 279	50 911 901	212 181 279	50 911 901	50 911 901
Genomsnittligt antal stamaktier	212 052 346	50 967 280	194 212 175	50 438 326	50 485 362
Utestående optioner ¹⁾	335 000	2 089 602	335 000	2 089 602	335 000
Antal aktier efter utspädning	212 880 579	51 281 901	212 880 579	51 281 901	51 281 901
Genomsnittligt antal aktier efter utspädning	212 751 646	51 337 280	194 911 475	51 277 976	50 976 493

¹⁾ Bolaget har två olika optionsprogram utestående. Optionerna kan maximalt ge upphov till 699 300 nya aktier.

Finansiell information moderbolaget

Moderbolagets resultaträkning

Belopp i miljoner kronor	1 jul - 30 sep		1 jan - 30 sep		Helår
	2010	2009	2010	2009	2009
Rörelsens intäkter	260,3	274,2	895,4	949,3	1 297,0
Kostnad för sålda varor och tjänster	-92,1	-91,0	-325,4	-283,0	-375,7
Bruttoresultat	168,2	183,2	570,0	666,3	921,2
Försäljnings- och administrationskostnader ¹⁾	-75,5	-55,8	-244,6	-229,8	-309,0
Forsknings- och utvecklingskostnader	-109,7	-154,4	-336,5	-461,2	-570,7
Kostnader för omstrukturering	-6,2	–	-52,0	–	–
Övriga rörelseintäkter/kostnader	21,0	-4,0	35,1	-9,0	-5,1
Rörelseresultat	-2,2	-31,0	-28,0	-33,7	36,4
Resultat från andelar i koncernföretag	–	–	–	–	17,6
Finansiella intäkter	0,8	40,8	2,2	47,3	28,7
Finansiella kostnader	-37,1	1,2	-66,8	-11,1	-12,3
Resultat efter finansiella poster	-38,5	11,0	-92,6	2,5	70,4
Inkomstskatt	–	–	–	–	–
Periodens resultat	-38,5	11,0	-92,6	2,5	70,4

¹⁾ Avskrivning produkt rättigheter inkluderade i adm kostn -12,5 -12,5 -37,5 -37,5 -50,0

Moderbolagets balansräkning

Belopp i miljoner kronor	30 sep	30 jun	31 mar	31 dec	30 sep
	2010	2010	2010	2009	2009
TILLGÅNGAR					
Anläggningstillgångar					
Immateriella anläggningstillgångar	923,7	935,7	947,1	959,7	834,5
Materiella anläggningstillgångar	247,7	255,4	256,6	252,0	213,3
Finansiella anläggningstillgångar	4 498,4	4 506,5	4 496,7	670,3	610,7
Summa anläggningstillgångar	5 669,8	5 697,6	5 700,4	1 882,0	1 658,5
Omsättningstillgångar					
Varulager m m	924,4	852,1	541,9	578,4	581,5
Kortfristiga fordringar, ej räntebärande	281,6	374,9	356,6	396,5	302,3
Kortfristiga placeringar	–	–	–	48,4	120,0
Likvida medel	188,5	177,9	268,9	258,0	188,3
Summa omsättningstillgångar	1 394,5	1 404,9	1 167,4	1 281,2	1 192,1
Summa tillgångar	7 064,3	7 102,5	6 867,8	3 163,2	2 850,6
EGET KAPITAL OCH SKULDER					
Eget kapital	4 468,2	4 490,6	4 453,0	1 326,1	1 255,6
Långfristiga skulder					
Långfristiga skulder	1 355,3	1 351,5	1 143,2	656,0	387,8
Långfristiga skulder, ej räntebärande	–	–	–	–	351,8
Summa långfristiga skulder	1 355,3	1 351,5	1 143,2	656,0	739,6
Kortfristiga skulder					
Kortfristiga skulder	164,3	164,3	164,3	50,0	–
Kortfristiga skulder, ej räntebärande	1 076,5	1 096,1	1 107,3	1 131,1	855,4
Summa kortfristiga skulder	1 240,8	1 260,4	1 271,6	1 181,1	855,4
Summa eget kapital och skulder	7 064,3	7 102,5	6 867,8	3 163,2	2 850,6

Förändring i moderbolagets eget kapital

Belopp i miljoner kronor	2010	2009	2009
	1 jan - 30 sep	1 jan - 30 sep	1 jan - 31 dec
Ingående balans	1 326,1	1 216,2	1 216,2
Aktierelaterad ersättning till anställda	7,0	2,5	5,1
Emission av aktier	3 227,7	34,4	34,4
Återköp av aktier	–	–	-0,2
Periodens resultat	-92,6	2,5	70,4
Eget kapital, vid periodens slut	4 468,2	1 255,6	1 326,1

Noter

Not 1 Redovisnings- och värderingsprinciper samt övrig information

Väsentliga redovisningsprinciper

Biovitrum AB (publ) upprättar koncernredovisning i enlighet med Årsredovisningslagen, Rådet för finansiell rapporterings rekommendation, RFR 1.3. Kompletterande redovisningsregler för koncerner, International Financial Reporting Standards (IFRS) och IFRIC- tolkningar såsom de antagits av EU. Koncernredovisningen har upprättats enligt anskaffningsvärdesmetoden förutom när det gäller finansiella tillgångar, och finansiella tillgångar och skulder (inklusive derivatinstrument) beräknas till verkligt värde via resultaträkningen.

Denna delårsrapport har upprättats i enlighet med IAS 34 Delårsrapportering.

Koncernen använder sig av samma redovisningsprinciper som i årsredovisningen 2009 med undantag från de nya eller omarbetade standarder, tolkningar och förbättringar som antagits av EU och skall tillämpas från och med 1 januari 2010. Det faktum att bolaget förvärvat Swedish Orphan har inte påverkat bolagets rapportering avseende IFRS 8 – Rörelsesegment.

För Biovitrums AB (publ) del innebär detta att följande förändringar blir aktuella:

Omarbetad IFRS 3 – Rörelseförvärv

Från och med 1 januari 2010 tillämpar koncernen den reviderade redovisningsprincipen IFRS 3 Rörelseförvärv. Den reviderade standarden föreskriver fortfarande förvärvsmetoden för rörelseförvärv, men med vissa väsentliga ändringar. Exempelvis redovisas alla betalningar för att köpa en verksamhet till verkligt värde på förvärvsdagen, medan efterföljande villkorade betalningar klassificeras som skulder som därefter omvärderas via resultaträkningen. Innehav utan bestämmande inflytande i den förvärvade rörelsen (ersätter det tidigare begreppet "minoritetsintresse") kan värderas antingen till verkligt värde eller till minoritetsägarnas proportionella andel av den förvärvade rörelsens nettotillgångar. Alla transaktionskostnader avseende förvärv ska kostnadsföras. Den reviderade standarden kommer att tillämpas framåtriktat från datumet då den träder i kraft. Revideringen innebär inga förändringar för tidigare förvärv utan påverkar endast redovisning av framtida förvärv.

Denna ändrade princip har påverkat förvärvet av Swedish Orphan som var påbörjat vid 2009 års utgång. Förutbetalda förvärvsrelaterade transaktionskostnader per 31 december 2009, vilka uppgick till 58,8 Mkr, har redovisats i eget kapital som en justering av ingående balans per 1 januari 2010.

Verksamhetsrelaterade risker

All affärsverksamhet medför risker och ett kontrollerat risktagande är en förutsättning för att upprätthålla en uthålligt god lönsamhet. Risk kan vara beroende av händelser i omvärlden och påverka en viss bransch eller marknad, men risken kan även vara rent företagsspecifik. Biovitrum är exponerad mot tre huvudkategorier av risk:

- Omvärldsrisk, såsom patentintrång och konkurrens inom produktkoncept,
- Verksamhetsrisk, t.ex. att utveckling av läkemedel är både kapitalkrävande och riskfyllt, beroendet av externa parter i olika samarbeten, produktansvarsanspråk samt lagar och regler kring hantering av miljöfarligt avfall,
- Finansiella risker, såsom valutarisk, ränterisk, kreditrisk och likviditetsrisk.

Utförligare beskrivning av koncernens riskexponering och riskhantering finns i Biovitrums årsredovisning 2009 (se förvaltningsberättelsen).

Not 2 Aktier och optioner

Aktiekapitalets och antal aktiers utveckling		Aktiekapital, kronor
		Antal aktier
December 2009		50 911 901
Jan 2010	Nyemission	159 129 238
Maj 2010	Nyemission i samband med Aktieprogram 2008	2 373 300
Aug 2010	Nyemission	282 425
September 2010		212 696 864
		116 706 102

En företrädesemission och en apportemission slutfördes i januari i samband med förvärvet av Swedish Orphan. I maj slutfördes en nyemission kopplat till konvertibla skuldebrev i samband med avyttringen av CBT. Som en milstolpsbetalning slutfördes en nyemission i augusti.

Utgivna aktier fördelar sig på 212 181 279 stamaktier och 515 585 C-aktier. Stamaktiens röstvärde är 1 och C-aktiens röstvärde är 1/10. Samtliga C-aktier finns i eget förvar.

Options- och aktieprogram*Aktieprogram 2008*

Vid årsstämman den 24 april 2008 fattades beslut om antagande av ett prestationsbaserat, långsiktigtaktieprogram ("Aktieprogram 2008"). Aktieprogram 2008 omfattar chefer och nyckelpersoner i Biovitrum och kan medföra en maximal total tilldelning om 427 130³⁾ aktier i Biovitrum AB (publ). Antalet aktier somdeltagare i programmet kan komma att erhålla baseras på utvecklingen av Biovitrum-aktien beräknat över en treårig mätperiod.

Programmet har implementerats i slutet av 2008 och mätperioden sträcker sig från26 november 2008 till och med den 25 november 2011.

Aktieprogram 2009

Ett nytt prestationsbaserat, långsiktigt aktieprogram ("Aktieprogram 2009") blev fastställt vid årsstämman den 28 april 2009. Aktieprogram 2009 omfattar chefer och nyckelpersoner i Biovitrum och kan medföra en maximal total tilldelning om 375 387⁴⁾ aktier i Biovitrum AB (publ). I likhet med det tidigare programmet, Aktieprogram 2008, baseras antalet aktier som deltagare i programmet kan komma att erhålla på utvecklingen av Biovitrum-aktien beräknat över en treårig mätperiod. Programmet har implementerats under juni 2009 och mätperioden sträcker sig från 10 juni 2009 till och med den 9 juni 2012.

Optionsprogram

Optionsprogram 2006/2011		30 sep 2010	Helår 2009	Helår 2008
Utestående per 1 januari		35 000	40 000	60 000
Förverkade under perioden		-	-5 000	-
Antal utestående optioner per bokslutsdagen		35 000	35 000	40 000
Inlösningsbara per bokslutsdagen		35 000	35 000	24 998

Personaloptionsprogram 2007/2012		30 sep 2010	Helår 2009	Helår 2008
Utestående per 1 januari		300 000	300 000	300 000
Antal utestående optioner per bokslutsdagen		300 000	300 000	300 000
Inlösningsbara per bokslutsdagen		300 000	200 000	100 000

³⁾ Justerat för nyemission i januari 2010

⁴⁾ Juserat för nyemission i januari 2010

Not 3 Transaktioner med närstående

	Helår 2010	Helår 2009
<i>Belopp i tusental kronor</i>		
<i>Lån till ledande befattningshavare i moderföretaget:</i>		
Vid årets början	153	153
Lån som utbetalats under året	–	–
	153	153

Ingen förändring har skett i lån till närstående under perioden. Villkoren för dessa lån till ledande befattningshavare i moderbolaget har beskrivits i årsredovisningen 2009.

Företaget Orfacare, som har anknytning till styrelsens ordförande, tillhandahåller konsulttjänster beträffande att anskaffa, marknadsföra och distribuera produkter från Sobi i bl a Schweiz och Österrike. Konsultkostnaderna har hittills under året uppgått till 2,5 Mkr.

Not 4 Ansvarsförbindelser

Fastigheten Paradiset 14 överläts under 2004 till ett i allt väsentligt utlandsägt kommanditbolag, Nya Paradiset KB, varefter andelarna i Nya Paradiset KB såldes till en extern part för marknadspris. Fastigheten överläts till Nya Paradiset KB, med stöd av reglerna avseende s.k. underprisöverlåtelser, mot ersättning motsvarande fastighetens skattemässiga värde. Skatteverket har i en skrivelse till länsrätten den 17 april 2008 – med stöd av lagen mot skatteflykt – hemställt att reglerna avseende underprisöverlåtelser inte skall tillämpas. Detta innebär, enligt skatteverket, att Biovitrum till följd av överlåtelser av fastigheten till Nya Paradiset KB skall beskattas för en kapitalvinst om 234,5 Mkr. Enligt Biovitrums uppfattning är det helt klart att bolaget inte har handlat i strid mot lagstiftningens syfte på det sätt som skatteverket gjort gällande i nämnda skrivelse. Skatteverket har härefter, den 9 oktober 2009, återkommit med en ny skrivelse och med stöd av två domar från regeringsrätten den 29 maj 2009 anför en ny grund för varför reglerna avseende underprisöverlåtelser, med stöd av skatteflyktslagen, inte skall tillämpas. Det är Swedish Orphan Biovitrums uppfattning att skatteverket inte heller på denna nya grund bör vinna framgång med sin talan.

Under tredje kvartalet har säljarna av läkemedelsbolaget Arexis, som förvärvades i augusti 2005, rest krav på Swedish Orphan Biovitrum om cirka 325 Mkr, hävdande att Swedish Orphan Biovitrum inte har fullgjort sina skyldigheter enligt aktieköpsavtalet som ingicks vid förvärvstidpunkten. En utvärdering av kravet pågår; inga avsättningar har gjorts.

Not 5 Förvärvade verksamheter

Biovitrum förvärvade Swedish Orphan och bildade därmed ett nytt specialistläkemedelsföretag inriktat på sällsynta sjukdomar. Affären baseras på affärsmässiga fördelar och en lönsam framtida tillväxt. Förvärvet slutfördes den 14 januari 2010.

Nedan följer en preliminär förvärvsanalys för förvärvet av Swedish Orphan.

Redovisning av köpeskillingen*Belopp i Mkr*

Köpeskillning	
- kontant betalning	1 923,4
- nuvärdesberäknad bedömd framtida tilläggsköpeskillning	165,0
- verkligt värde på emitterade aktier	1 738,4
Total köpeskillning	3 826,8

Tillgångar och skulder i den förvärvade verksamheten**Marknads-***Belopp i Mkr***värde**

Övriga immateriella anläggningstillgångar	2 680,0
Anläggningstillgångar	14,0
Finansiella anläggningstillgångar	3,0
Övriga tillgångar	449,0
Summa tillgångar i förvärvad verksamhet	3 146,0
Långfristiga skulder	31,0
Retirement benefit obligations	3,0
Uppskjuten skatteskuld	749,0
Kortfristiga skulder	182,0
Summa skulder i förvärvad verksamhet	965,0
Förvärvade nettotillgångar	2 181,0
Goodwill	1 645,8
Total köpeskillning	3 826,8

Goodwill är hänförlig till den etablerade legala strukturen och marknadsnärvaron i flertalet länder samt de synergieffekter som förväntas uppstå genom samordning av verksamheterna i Biovitrum och Swedish Orphan.

Det värde vilket apportegendomen uppskattas till motsvarar en teckningskurs om cirka 29,80 kronor per stamaktie, motsvarande den volymvägda genomsnittliga kursen för Biovitrum-aktien under de närmast föregående 20 handelsdagarna före offentliggörandet av förvärvet den 5 november 2009, justerat för utspädningen av den företrädesemission som Biovitrum genomfört för att delvis finansiera kontantvederlaget för förvärvet.

Den framtida förvärvssumman är baserad på den förväntade framtida försäljningsvolymen av Multiferon. Förvärvssumman är kalkylerad på årlig basis och uppgår till nettovolymen som överstiger en sk High Watermark-summa multiplicerad med tre. Den initiala High Watermark-summan uppgår till 200 Mkr and the maximala förvärvssumman till 425 Mkr. Tidsramen på förvärvssumman är 60 månader efter vissa godkännanden och kommersiella lanseringar i ett antal europeiska länder, dock inte senare än 31 december 2017.

Det verkliga värdet av det förvärvade identifierbara immateriella tillgångarna på 2 680 Mkr är en preliminär siffra som är anhängig erhållandet av en slutlig mätning av dessa tillgångar och också den slutliga värderingen av det ytterligare förvärvspriset.

Likvida medel*Belopp i Mkr*

Likvida medel	
Kontant erlagd köpeskillning	-1 923,4
Likvida medel i förvärvad verksamhet	122,2
Påverkan på koncernens likvida medel	-1 801,2

Förvärvsavtalet innehåller bland annat ett åtagande av Swedish Orphans dåvarande VD Bo Jesper Hansen att inte konkurrera med Biovitrum och dess dotterbolag under en period om tre år från det att förvärvet slutfördes. För detta åtagande har Bo Jesper Hansen under den aktuella treårsperioden rätt till en månatlig ersättning uppgående till cirka DKK 565 000, från vilken avdrag dock bland annat ska göras för eventuell ersättning som Bo Jesper Hansen erhåller under samma period från Biovitrum eller annat koncernbolag enligt anställnings- eller konsultavtal.

Framåtblickande uttalande

I denna delårsrapport ingår uttalanden som är framåtblickande. Verkligt resultat kan avvika från vad som angivits. Interna faktorer som framgångsrik förvaltning av forskningsprogram och immateriella rättigheter kan påverka framtida resultat. Det finns också externa förhållanden, t.ex. ekonomiska klimatet, politiska förändringar och konkurrerande forskningsprogram, som kan påverka Swedish Orphan Biovitrum's resultat.

Styrelsen och VD för Swedish Orphan Biovitrum försäkrar att delårsrapporten ger en rättvisande översikt av moderbolagets och koncernens verksamhet, ställning och resultat samt beskriver väsentliga risker och osäkerhetsfaktorer som moderbolaget och de företag som ingår i koncernen står inför. Se ovan under rubrik Redovisnings- och värderingsprinciper samt övrig information för beskrivning av verksamhetsrelaterade risker.

Solna den 26 oktober 2010

Martin Nicklasson
Verkställande Direktör

Granskningsrapport

Vi har utfört en översiktlig granskning av denna rapport för perioden 1 januari 2010 till 30 september 2010. Det är styrelsen och verkställande direktören som har ansvaret för att upprätta och presentera denna finansiella delårsinformation i enlighet med IAS 34 och årsredovisningslagen. Vårt ansvar är att uttala en slutsats om denna finansiella delårsinformation grundad på vår översiktliga granskning.

Vi har utfört vår översiktliga granskning i enlighet med Standard för översiktlig granskning (SÖG) 2410 Översiktlig granskning av finansiell delårsinformation utförd av företagets valda revisor. En översiktlig granskning består av att göra förfrågningar, i första hand till personer som är ansvariga för finansiella frågor och redovisningsfrågor, att utföra analytisk granskning och att vidta andra översiktliga granskningsåtgärder. En översiktlig granskning har en annan inriktning och en betydligt mindre omfattning jämfört med den inriktning och omfattning som en revision enligt Revisionsstandard i Sverige RS och god revisions sed i övrigt har. De granskningsåtgärder som vidtas vid en översiktlig granskning gör det inte möjligt för oss att skaffa oss en sådan säkerhet att vi blir medvetna om alla viktiga omständigheter som skulle kunna ha blivit identifierade om en revision utförts. Den uttalade slutsatsen grundad på en översiktlig granskning har därför inte den säkerhet som en uttalad slutsats grundad på en revision har.

Grundat på vår översiktliga granskning har det inte kommit fram några omständigheter som ger oss anledning att anse att delårsrapporten inte, i allt väsentligt, är upprättad för koncernens del i enlighet med IAS 34 och årsredovisningslagen samt för moderbolagets del i enlighet med årsredovisningslagen.

Stockholm den 26 oktober 2010
PricewaterhouseCoopers

Mikael Winkvist
Auktoriserad revisor

Information om telefonkonferens

Delårsrapporten för tredje kvartalet 2010 kommer att presenteras av Swedish Orphan Biovitrum VD Martin Nicklasson och finansdirektör Göran Arvidson vid en telefonkonferens för media och analytiker. Presentationen kommer att hållas på engelska och kan även följas, direkt eller i efterhand, via internet.

Tid: Tisdag den 26 oktober 2010, kl. 15.00 (CET)

Plats: Grand Hôtel, Stockholm (rum "Mårten Vinge")
Kaffe serveras

Den som önskar delta i telefonkonferensen ringer:

UK: +44 (0)20 3043 2436
SE: 08 505 598 53
US: +1 866 458 40 87

För att följa telefonkonferensen via internet, direkt eller i efterhand, följ länken till sändningen på vår hemsida: www.sobi.com

Kontakter för ytterligare information

Swedish Orphan Biovitrum AB (publ): Org nr. 556038-9321
SE-112 76 Stockholm
Besöksadress: Tomtebodavägen 23 A, Solna
Telefon 08-697 20 00

För ytterligare information kontakta: Erik Kinnman, Investor Relations tfn 073 422 15 40
Martin Nicklasson, VD tfn 08 697 23 27
Göran Arvidson, finansdirektör tfn 08 697 23 68

Kommande rapporttillfällen 2011

Bokslutskommuniké 2010	23 februari 2011
Delårsrapport jan–mars 2011	28 april 2011
Bolagsstämma	28 april 2011
Delårsrapport april–juni 2011	19 juli 2011
Delårsrapport juli–sept 2011	20 oktober 2011

Om Swedish Orphan Biovitrum

Swedish Orphan Biovitrum är ett Sverigebaserat specialtläkemedelsföretag med internationell marknadsnärvaro. Bolaget fokuserar på att tillgängliggöra och utveckla specialtläkemedel för patienter med sällsynta sjukdomar och stora medicinska behov. Vår portfölj innehåller cirka 60 marknadsförda produkter, samt ett växande antal produkter i sen klinisk utvecklingsfas. Våra fokusområden är: hemofili, inflammation/autoimmuna sjukdomar, försämrat fettupptag, stödbehandling vid cancerterapi och ärftliga ämnesomsättningsrubbningar. Swedish Orphan Biovitrum proforma intäkter under 2009e var omkring 2 mdr SEK och antalet anställda cirka 500. Företaget har sitt huvudkontor i Sverige och aktien (STO: SOBI) är noterad på NASDAQ OMX Stockholm. Ytterligare information finns på www.sobi.com.